

關於立法會謝誓宏議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會2024年4月24日第466/E352/VII/GPAL/2024號公函轉來謝誓宏議員於2024年4月11日提出，行政長官辦公室於2024年4月25日收到的書面質詢，答覆如下：

市政署一直關注雜物佔用公地問題，每天均會派稽查人員巡查澳門及離島各區，且在收到投訴個案時，更會對相關地點進行重點巡查及跟進。

巡查過程中如發現有市民或商舖違反《公共地方總規章》的規定擺放物品佔用公地，稽查人員會依法作出檢控，並要求清理有關物品。若未能即時聯繫佔用公地物品的物主，稽查人員會於物品上張貼通知書，要求物主於指定期限內自行清理，對於期限內無人清理的物品，市政署會作出清理或扣押。

2023年，市政署共檢控4,072宗佔用公地個案，當中涉及扣押物品的有246宗。同時，市政署就日常巡查情況及市民投訴內容作出分析並掌握各區衛生黑點，當中需重點關注跟進的地點主要集中在台山區、關閘區、巴波沙區、筷子基區、下環區及石排灣區。

市政署會持續加強巡查，依法處理雜物佔用公地問題，保持公共地方的整潔及公共街道的暢通。

市政管理委員會主席

戴祖義
José Tavares